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MUNICIPIO DI PALERMO 

VIII CIRCOSCRIZIONE 

********* 
Verbale della seduta ordinaria di giorno 19/09/2018 

L'anno duemiladiciotto il giorno diciannove del mese di settembre, giusta convocazione del Presidente 
Marco Frasca Polara (prot. n. 1108839/02-16 del 31/08/2018), si è riunito in seduta ordinaria nell’aula 
consiliare “Libero Grassi” della VIII Circoscrizione, sita in via E. Fileti n. 19, il Consiglio 
Circoscrizionale per procedere alla trattazione degli argomenti iscritti all’O.d.G. 
Alle ore 11,40 il Presidente invita il Segretario Dott.ssa Caterina Maltese a chiamare l’appello al 
termine del quale risulta presente solo lo stesso. 
Verificata la mancanza del numero legale, il Presidente rinvia la seduta di un’ora ai sensi del 
regolamento quadro per il funzionamento dei consigli circoscrizionali. 
Alle ore 12,50 il Presidente invita il Segretario Dott.ssa Caterina Maltese, a chiamare l’appello, al 
termine del quale, oltre lo stesso, risultano presenti i seguenti 7 Consiglieri: Amore, Di Napoli, 
Governale, Longo, Palumbo, Romano e Schembri (presenti n. 8). 
Il Presidente, verificata la sussistenza del numero legale, dichiara aperta la seduta e passa al punto n. 1 
iscritto all’O.d.G. avente per oggetto “Comunicazioni del Presidente” e comunica che sono pervenute: 1°) 
una nota di riscontro ad un’interrogazione della Consigliera D’Alia a firma della Dirigente D.ssa Maria 
Mandalà dello Staff Direttore Generale – Settore delle società Partecipate – Servizio Gestione Contratti 
Trasporto Pubblico, Idrico e Servizi Informatici,  avente per oggetto “Transennamento di un tombino posto 
su marciapiede su via Goethe all’altezza del civico 3” ; 2°) una e-mail da parte del Servizio Trasporto Pubblico 
di Massa del 18.09.2018 di riscontro alla Delibera n.227 del 19.07.2017 avente per oggetto “Abbattimento 
barriere architettoniche presenti negli attraversamenti dei marciapiedi di Via La Farina”; 3°) una e-mail del 
19.09.2018 di riscontro alla Delibera n.205 del 24.08.2018 da parte dell’Ufficio Infrastrutture e Servizi a 
Rete avente per oggetto “Ripristino corpo illuminante in via I. Pizzetti (alt. fronte civ. 4)”; 4°) una e-mail del 
19.09.2018 da parte del Responsabile Ing. Massimo Verga dell’ Ufficio Infrastrutture e Servizi a Rete 
avente per oggetto “Progetto per la realizzazione di un marciapiede in via del Bersagliere tra i civici 19 e 39”; 5°) 
una nota a firma del Dirigente Dott. Luigi Galatioto dell’Area della Polizia Municipale -  Settore 
Trasporto pubblico di Massa e Piano Urbano del Traffico, di riscontro alla Delibera n.226 del 
19.12.2017 avente per oggetto “Abbattimento barriere architettoniche presenti negli attraversamenti dei marciapiedi 
di Via E.Albanese / via Simone Corleo”. 
Alle ore 13,05 entra in aula, durante le comunicazioni, la Consigliera D’Alia (presenti n. 9). 
Il Presidente aggiorna sugli ultimi interventi in via Rampolla, causati dal cedimento del manto stradale, 
riferendo che le attività didattiche della scuola primaria sono momentaneamente sospese e che  
riprenderanno domani nel plesso scolastico Rizzo dell’Istituto Comprensivo Arenella a orario ridotto 
con doppi turni; informa inoltre che è stata emessa un’ Ordinanza Sindacale che obbliga il condominio 
a collocare una passerella che permetterà la riapertura della scuola e che le spese sono a carico del 
condominio in quanto i tecnici del comune hanno verificato che il cedimento è stato causato dallo 
sprofondamento di un muro di contenimento del terzo scantinato dello stabile sito in via Rampolla 
civico 4.   
Il Consigliere Schembri presenta una mozione avente per oggetto “Rifacimento marciapiede della via 
Messina nel tratto adiacente al civico15“. 
Alle ore 13,30 esce dall’aula il Consigliere Romano (presenti n. 8). 
Il Presidente, con l’assenso dei Consiglieri presenti in aula, nomina il Collegio degli Scrutatori nelle 
persone dei Consiglieri D’Alia, Governale e Palumbo e, come concordato con i Capi Gruppo, 
propone il prelievo del punto n. 24 iscritto all’O.d.G. avente per oggetto “Question-time”.  
Non essendovi interventi a favore o contro pone in votazione il prelievo per alzata di mano.   
L’espressione del voto ha il seguente esito: 
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Presenti: n.    8  
Votanti: n. 8  
Favorevoli: n. 8  
Il prelievo del punto è approvato all’unanimità dei presenti. 
La Consigliera D’Alia presenta una nota avente per oggetto “Richiesta di ripristino della targa indicante la 
via Rosina Muzio Salvo all’angolo della via in oggetto con via dello Spezio”. 
Il Consigliere Amore presenta due note aventi per oggetto: 1°)“Svuotamento campana raccolta vetro di via 
P. Paternò difronte N. 46”; 2°)“Svuotamento campana raccolta vetro di via Alfieri 47”. 
Il Presidente alle ore 13,45 sospende la seduta per 5 minuti per consultare i Capigruppo. 
Alle ore 13,50, il Presidente invita il Segretario Dott.ssa Caterina Maltese a chiamare l’appello, al 
termine del quale, oltre lo stesso, risultano presenti i seguenti 6 Consiglieri: Amore, D’Alia, Di 
Napoli, Longo, Palumbo e Schembri (presenti n. 7). 
Il Presidente, verificata la sussistenza del numero legale, dichiara nuovamente aperta la seduta.  

Non essendovi ulteriori interventi, dichiara chiuso il punto n. 24 e, come concordato con i Capi 
Gruppo, alle ore 13,51 dichiara chiusa la seduta. 
 
 
                     Il Segretario                                                                    Il Presidente 
             Dott.ssa Caterina Maltese                                                    Marco Frasca Polara                                                                                       

   (Firmato in originale)              (Firmato in originale) 
 

 
   
                    


